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Frågor för skriftligt besvarande E-007087/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Michail Tremopoulos (Verts/ALE)

Angående: Rökaromer vid bearbetning av livsmedel

När det gäller de rökaromer som används vid bearbetning av livsmedel förutses i EU:s förordning 
(EG) nr 2065/2003 en gradvis toxikologisk utvärdering. Dessa aromer uppstår vid viss primär 
rökkondensering från vanlig rökkondens vid träeldning. Rökaromderivat tillsätts i livsmedel för att 
bland annat ersätta den naturliga doften av rök. De kan tillsättas som arom i olika livsmedel, men när 
de inte är ett substitut för rök registreras de som arom1.

De primära rökaromerna har registrerats och redan utvärderats av Efsa2. Av dessa har FF-B (2007)3, 
TRADISMOKE TM A (2010)4, SCANSMOKE R909 (2010)5 och AM 01 (2010)6 bedömts som 
genotoxiska eller ger anledning till oro när det gäller säkerhet. Kommissionen och de nationella 
myndigheterna är informerade, men de konkreta produkterna fortsätter trots det att tillsättas i 
livsmedel och detta utan märkning för konsumenten, vilket man rättfärdigar med att liknande problem 
även kan orsakas av konventionell rökning. Den sistnämnda formen av rökning har utvecklats och 
belastar sällan livsmedel med cancerframkallande polycykliska aromatiska kolväten, men ansvariga 
hävdar att rökaromerna inte innehåller sådana ämnen och att de därför bör föredras.

Med detta som bakgrund ställer jag följande frågor: 

1. Vilka åtgärder tänker kommissionen vidta och i sådana fall när, för att skydda folkhälsan från 
röksubstitut eller eventuellt även från själva rökningen?

2. Under vilken förevändning tillåter kommissionen att dessa farliga produker används i livsmedel 
som choklad?

3. Tänker kommissionen åtminstone föreskriva en obligatorisk märkning av rökaromer i livsmedel 
och att genomföra en utvärdering av dem?

4. Anser kommissionen att det är rimligt att det dras ett streck över tio års lagstiftnings-och 
forskningsarbete genom att underlåta att vidta de åtgärder som framkommit från värderingar av 
ämnen som rökaromer?

1 Som i choklad (förordning (EG) nr 1334/2008).
2 Europeiska myndigheten för livsmedelssäkerhet.
3 Internet: http://www.efsa.europa.eu/de/efsajournal/doc/20r.pdf.
4 Internet: http://www.efsa.europa.eu/de/efsajournal/doc/1394.pdf.
5 Internet: http://www.efsa.europa.eu/de/efsajournal/doc/1395.pdf.
6 Internet: http://www.efsa.europa.eu/de/efsajournal/doc/1396.pdf.


